

Un diputado laborista hizo ayer en la Cámara de los Comunes una pregunta relativa a las Baleares

PARTÉ OFICIAL DEL MINISTERIO DE DEFENSA

BARCELONA 3.—El parte facilitado anoche por la Sección de Información, dice así:

Sin novedad importante que señalar en los distintos frentes.

EJERCITO DEL AIRE

Ayer tarde a las 3:45 tres trimotores facciosos bombardearon Almería causando 18 muertos, entre los cuales hay once niños y siete heridos.

Como ya se consignó en su día, nuestra aviación logró alcanzar al crucero faccioso «Almirante Cervera» durante un bombardeo que los rebeldes realizaron el día 22 de Febrero contra Sagunto.

De resultas del mismo, a bordo del «Cervera» que resultó seriamente tocado, resultaron doce muertos y veinte heridos.

Nota del Ministerio de Defensa Nacional

El Ministerio de Defensa Nacional ha podido comprobar que el general alemán que figura como jefe de la Legión Condor alemana que juntamente con las fuerzas italianas han invadido nuestro país, es el mismo que está de jefe del 6.º sector aéreo de las fuerzas de aviación de Alemania.

¿Qué pasa en Málaga?

Barcelona.—Un diario fascista andaluz inserta el aviso siguiente:

«El delegado de Orden Público de Málaga ha ordenado que todos los ciudadanos que posean armas de fuego, sea la que sea su clase, deberán entregarlas en el plazo máximo de 24 horas, aun aquellos que tengan expedida licencia especial.»

Esta medida hace suponer que algo anormal debe ocurrir en la bella ciudad andaluza, hoy bajo las garras del fascismo.

Los trabajadores cubanos muestran su repulsión hacia Franco

Barcelona.—Noticias procedentes de la zona facciosa dan cuenta de que varios jefes rebeldes que estaban en un cuarto de banderas de determinado cuartel, se dispusieron a fumarse unos cigarrillos habanos.

Uno de los citados jefes abrió la caja y ofreció el tabaco a los demás. Al ir a encender su cigarro, uno de ellos notó que en el reverso del anillo de papel que lleva la marca de la fábrica, estaban escritas las siguientes palabras: ¡Muera Franco! Al principio se creyó que ello era obra de algunos soldados y se procedió a la detención de algunos sospechosos.

Más tarde se comprobó que otras cajas contenían también cigarrillos, en los que figura la misma inscripción.

El hecho está siendo objeto de grandes comentarios, habiéndose llegado a la conclusión de que los trabajadores cubanos han querido demostrar de esta forma su aversión hacia el traidor Franco, colocando estas inscripciones en los cigarrillos destinados a la zona facciosa española.

Los periodistas extranjeros entrevistan al doctor Negrín

Barcelona.—Ayer tarde celebróse una recepción en honor de los periodistas extranjeros que se encuentran en esta ciudad.

Algunos de ellos aprovecharon la ocasión para entrevistar al doctor Negrín. Preguntado éste sobre la pérdida de Teruel, manifestó que más bien puede calificarse de una retirada estratégica ordenada por el Alto Mando republicano en vista de la enorme acumulación de material efectuada por los rebeldes.

Dijo también el Jefe del Gobierno español, que si la República pudiera proveerse con la suficiencia debida del material bélico necesario, la guerra no duraría, ni meses ni tan solo semanas ya que los rebeldes no podrían resistir el brío y disciplina de nuestro ejército, que es ya un verdadero ejército regular.

A otra pregunta relacionada con un posible conflicto mundial, dijo el doctor Negrín que éste podía evitarse si las democracias europeas estaban dispuestas a afrontar las consecuencias que se derivan de la actual invasión que sufre nuestro país.

Una comisión del Frente Popular de nuestra Isla se entrevista con el subsecretario de Agricultura

Barcelona.—Por ausencia del ministro de Agricultura, el subsecretario de dicho departamento ha recibido a una Comisión del Frente Popular de Menorca, de la cual forma parte el secretario de la Delegación del Gobierno. En la entrevista se han tratado asuntos relacionados con los intereses agrícolas y ganaderos de la isla así como los problemas de régimen jurídico.

En el aspecto agrícola se ha tratado del suministro de algunos productos de que está necesitada Menorca, entre ellos el cuajo para la elaboración de queso.

Reunión de la Diputación Permanente de las Cortes

Barcelona.—Reunióse ayer la Comisión Permanente de las Cortes bajo la presidencia del Sr. Martínez Barrio. Se dió cuenta de la dimisión del Sr. Trabat del cargo de Secretario de la Cámara, por haber causado baja el mismo en el Partido Socialista Unificado de Cataluña.

También se leyó una petición de duplicatorio para procesar al diputado Sr. Cordero Bel, la cual pasó a la Comisión correspondiente.

Lo que dicen los periódicos oficiales

Barcelona.—El «D. O. del Ministerio de Defensa» dispone la incorporación en los centros de reclutamiento antes del 1.º de Abril de aquellos agentes de vigilancia que fueran excluidos en Enero por indicación del ministro de la Gobernación.

El mismo periódico oficial inserta una orden señalando sanciones para aquellos empleados que acudan tarde a su oficina y para los que indebidamente retarden los asuntos encomendados a su despacho.

La «Gaceta» publica una orden de Hacienda disponiendo que las Aduanas fronterizas no permitan la entrada y salida de viajeros desde las ocho de la noche hasta las seis de la mañana.

En torno a la política inglesa

Francia no puede dejar de atender sus compromisos

COMENTARIOS DE LA PRENSA FRANCESA

París.—La prensa francesa sigue comentando la cuestión de la política exterior inglesa.

«L'Echo de París» dice:

«Las noticias que nos llegaban anoche de Londres daban a entender que la ilusión de la Presidencia del Consejo disminuía.»

El diputado reaccionario De Kerillis escribe en «L'Epoque»:

«El discurso de Hitler, lanzado contra nosotros como un verdadero ultimátum, ha tenido la gran ventaja de aclarar completamente el cielo político.

Ahora ya sabemos lo que se nos pide. Pues bien; soy de los que creen que si Francia abandona a sus amistades europeas, traiciona los compromisos formales que contrajo con Tratados con Polonia y Checoslovaquia; si dejase aplastar a los pueblos débiles por Hitler, como dejó aplastar a Dinamarca por Bismarck, y si se repliega sobre ella misma dentro de una resignación y cobardía, Francia se vería mañana rodeada del desprecio universal y condenada a perecer solitariamente.

Por el contrario, creo que si Francia, cuya potencia militar sigue siendo, como decía Churchill en la Cámara de los Comunes, temida, y se muestra decidida a defender sus intereses supremos en Europa, todavía Francia puede salvarlo todo, incluso la paz.»

Madame Tabouis escribe en «L'Ouvre»:

«Al concretarse las pretensiones italianas, aparecen difíciles de conciliar con la doctrina permanente de los intereses británicos en el Mediterráneo.

Se ha sabido que Italia pide paridad naval con Inglaterra en el Mediterráneo, derecho de control en el Canal de Suez y posibilidad de mantenerse en las Baleares, con cualquier pretexto, durante algunos años.

Es verdad que en este último caso tal vez ofrezca no mantenerse sola. Además, Mussolini desea un empréstito de treinta millones de libras.

Las negociaciones anglo-italianas se vislumbran, por lo tanto, muy difíciles.»

COMENTARIOS DE LA PRENSA INGLESA

Londres.—La prensa inglesa comenta el manifiesto de la Trade Unions y del Partido Laborista desafiando al Gobierno a celebrar elecciones.

El «Daily Telegraph», periódico reaccionario, defensor de Chamberlain, declara, naturalmente, que es inútil semejante consulta al país, ya que la política exterior de Gran Bretaña no experimenta cambio de importancia.

Los periódicos liberales y de oposición conceden gran interés, por el contrario, al manifiesto y se quejan de la «conspiración del silencio» que desea el Gobierno sobre las verdaderas razones que hicieron dimitir a Eden.

El «Manchester Guardian» dice:

«En principio, es de creer que nuestra política exterior no será modificada mucho. Pero se esconde la hoja de ruta. El capitán dice a los pasajeros que estén quietos, pero no les dice adónde conduce el barco.»

En cuanto a las conversaciones anglo-italianas, el mismo periódico cree que se tratará del Canal de Suez y de la paridad naval en el Mediterráneo. Recuerda que estas cuestiones no interesan únicamente a Gran Bretaña e Italia.

Otros periódicos creen que en las conversaciones se tratará de la retirada de parte de las tropas de Libia y de la destrucción de las fortificaciones de Pantelaria.

El anuncio de conversaciones anglo-italianas tiene inquieto a Hitler

Berlín.—El Cancellier Hitler, ante el anuncio de las conversaciones anglo-italianas que empezarán, como es sabido, la semana próxima, se muestra inquieto. Teme quizá que Mussolini le juegue una mala pasada, y para evitarlo, intenta tomar posiciones. Al efecto, indicase que Hitler ha hecho saber a Mussolini que está dispuesto a hacer públicos los términos de la alianza militar concertada con Italia durante la visita de Mussolini a Berlín, cuyas declaraciones podrían perjudicar la marcha de las anunciadas conversaciones. Con todo ello, parece que el Führer persigue que el dictador italiano no se vaya muy lejos en los acuerdos que pueda concertar con Inglaterra.

Hoy se reúne el Consejo del Partido Liberal Británico

Londres.—Para esta tarde tiene anunciada una reunión el Consejo del Partido Liberal, con objeto de examinar la situación política creada a raíz de la dimisión de Mr. Eden.

Desmintiendo un rumor

Viena.—En los círculos autorizados se desmiente el rumor circulado sobre una posible sustitución del ministro del Interior, que como se sabe, es un elemento adicto a la política nazi.

“Le Journal de Moscú” comenta el descubrimiento de un complot

Moscú.—El diario «Le Journal de Moscú» comentando el descubrimiento del complot político, en el que estaban encartados numerosos hombres públicos, dice que los mismos querían desencadenar una guerra contra Rusia, para lo cual conspiraban alentados por potencias extranjeras que tienen especial interés en el debilitamiento militar y económico de la U. R. S. S.

El general Bergonzoli ha sufrido un accidente.... pero por desgracia no ha muerto

Roma.—La prensa de esta capital inserta una noticia, precedente de la España facciosa, dando cuenta de que el general Bergonzoli, jefe de varias divisiones italianas que operan en la península española, ha sufrido un accidente de automóvil, del cual resultó muerto el chófer y gravemente herido el oficial que le acompañaba.

El verdugo de Abisinia sufrió únicamente heridas leves.

Continúan los actos de sabotaje en Italia

París.—Por noticias particulares recibidas de Italia se conocen nuevos detalles de los actos de sabotaje que se cometen casi diariamente y que lejos de poderlos reprimir las autoridades fascistas, no consiguen con sus persecuciones más que los mismos aumenten.

Estos pasados días y en un campo de aviación de Milán, se procedió a la prueba de un centenar de aparatos, recientemente construidos. Cuando se hallaban en pleno vuelo, muchos de ellos notaron anomalías en el motor, estrellándose cuatro aviones y tomando otros tierra con grandes dificultades. Se abrió una investigación minuciosa y comprobóse que se habían producido actos de sabotaje. Con tal motivo, fueron detenidos obreros especialistas y algunos técnicos, presuntos complicados.

La censura de prensa ha intervenido severamente para impedir que todo esto trascendiera al extranjero. A pesar de todo, se sabe que los obreros prepararon previamente los motores ante la sospecha de que los susodichos aparatos estuvieran destinados al cabecilla Franco.

Por otros conductos, se sabe igualmente que los capitalistas italianos, alarmados ante la loca carrera de armamentos emprendida por Mussolini, están enviando su oro a Suiza.

La sesión de ayer en la Cámara de los Comunes

Una pregunta de un diputado laborista referente a una posible ocupación por parte de Inglaterra de la Isla de Menorca

Londres.—Ayer tarde celebró sesión la Cámara de los Comunes.

Un diputado laborista preguntó al Jefe del Gobierno si éste había pensado en ocupar la isla de Menorca mientras llegaba la evacuación de los «voluntarios» italianos que actualmente se encuentran en Mallorca. Mr. Chamberlain contestó que no se había pensado en ello.

El mismo diputado insistió sobre el mismo asunto preguntando si en las conversaciones anglo-italianas no se hablaría del problema de las Baleares, del cual no puede desentenderse Inglaterra.

Mr. Chamberlain contestó finalmente que no podía adelantar nada sobre futuras conversaciones.

A otra pregunta, el Jefe del Gobierno manifestó que no había recibido ningún informe de sus agentes relativo al reciente recibo de material bélico procedente de Italia por cuenta de los rebeldes españoles.

Mr. Chamberlain dió cuenta de la dimisión del subsecretario de Estado por el motivo de estar adherido a una organización de propaganda afecta a los facciosos españoles. El diputado liberal Rowers preguntó si no era lógico que todos cuantos funcionarios sintieran predilección por uno u otro bando de los que luchan en España, presentaran la dimisión de su cargo.

El Jefe del Gobierno repuso que teniendo en cuenta que Inglaterra practica una política de no intervención, ningún funcionario podía demostrar preferencia por bando alguno.

Rusia se adhiere a la nueva fórmula sobre retirada de voluntarios

Londres.—El señor Plymouth recibió ayer al camarada Maisky, el cual le comunicó la aceptación por parte de la U. R. S. S. a la fórmula británica sobre la retirada de voluntarios, que ya han aceptado Francia, Italia y Alemania.

Ello no puede considerarse, sin embargo, más que una aceptación de principio, pues las cifras de combatientes que han de ser evacuados, no están determinadas todavía.

Se espera que el Subcomité se reunirá en breve, tan pronto como se haya llegado a un principio de acuerdo en las conversaciones que se están llevando a cabo.

¿Será nombrado Mr. Eden embajador en Washington?

Londres.—Un periódico pregunta si es cierto el rumor circulado según el cual, Mr. Eden será nombrado embajador británico en Washington.

Descubrimiento de un vasto complot izquierdista contra el dictador cubano

La Habana.—Ha sido descubierto un vasto movimiento izquierdista contra el dictador Batista. Se han practicado numerosas detenciones de obreros afiliados a partidos de izquierda. A muchos se les ha liberado posteriormente, manteniéndose en prisión a 33, a los cuales se considera jefes del movimiento. La Policía tiene sometidas a estrecha vigilancia a más de 2.000 personas.

Publicación del Libro Blanco inglés sobre armamentos

Londres.—Se ha publicado el Libro Blanco sobre armamentos. Contiene las siguientes cifras:

El presupuesto de Marina para el ejercicio 1937-38, prevé la construcción de dos navíos de línea y numerosos cruceros y contratorpederos.

Actualmente se construyen más de 150 navíos entre los cuales figuran cinco acorazados, cinco portaaviones, 17 cruceros, 40 contratorpederos, nueve cazaminas, 12 torpederos, 18 submarinos, cinco barcos escolta, cuatro de patrulla.

Se calcula que el presupuesto general llegará a mil millones de libras, o sean 22.000 más que el año anterior.

A la Aviación se asignan 102 millones. El total para el Ejército, Marina y Aviación es de 333 millones.

Comité Provincial Frente Popular

El Comité Provincial de Frente Popular ha quedado constituido con las siguientes representaciones:

Presidente: Federación Socialista Balear.

Vice Presidente: Comité de Relaciones G. G.—E. A. I. de Menorca.

Secretario: Junta Insular de Izquierda Republicana.

Vice Secretario: Comité Provincial del Partido Comunista.

Tesorero: Federación Provincial de Juventudes Socialistas Unificadas

Vocales: Federación Insular de Juventudes Libertarias; Federación Obrera de Menorca (U. G. T.); Comité Comarcal de Menorca de Sindicatos de Trabajadores (C. N. T.)

Emilio Sturla Benejam

Médico cirujano

Enfermedades de los niños y medicina general. Consulta de once a una. Martes, jueves y domingos. Teléfono 157. Pí Mer-gall 47.—Mahón. 2-15

Eduvigis M.ª Sintes Devá
(Viuda de Grazioli)
Falleció ayer a las 3 de la tarde
— E. D. D. —
Sus sobrinos: Teodoro y Luis AZNAR FABREGUES (presentes); Miguel, Trinidad, Margarita, Santiago y María Dolores, (ausentes) y demás familia, participan a sus amistades tan irreparable pérdida, rogando se sirvan asistir al entierro que se verificará hoy a las 4 de la tarde. El duelo se despedirá en el Cementerio. No se invita particularmente. Casa mortuoria: Madrid, 11. Mahón 3 Marzo 1938.

Juana Orfila Olives
Ha fallecido a la una de esta madrugada
(Q. D. E. P.)
Sus desconsolados hermanos; hermanos políticos; sobrinos; primos y Anita Mors; participan tan irreparable desgracia.
El entierro se verificará a las cinco de la tarde de hoy.
El duelo se despedirá en el Cementerio.
Casa mortuoria: Prieto y Caules, 70.
Mahón 3 de Marzo de 1938.

C. N. T. A. I. T. Sindicato Unico de Trabajadores de Mahón

Se recuerda a todos los afiliados la necesidad que tienen de pasar por las oficinas de esta Organización al objeto de colocar en el carnet la póliza de guerra, cuyo plazo termina el 28 del corriente y sin cuyo requisito y la revisión del mismo por el Comité, no será válido.

Todos aquellos destacamentos en que sirvan compañeros afiliados a este Sindicato pueden darlos a aquel compañero que tenga permiso para que pueda pasar a ejecutar la revisión.—EL COMITÉ. 6-6

DE INTERES

Se pone en conocimiento de todos los afiliados y obreros en general, que las charlas que se venían dando en este Local Social en lugar de verificarse los martes y jueves, se realizarán los miércoles y viernes, al objeto de no mermar las funciones que se dan de carácter benéfico los días en que están anunciadas.

Se agradecerá la asistencia de todos los obreros y antifascistas en general a tales actos.—EL SECRETARIO DE PROPAGANDA.

Se convoca a todos los afiliados a la asamblea general que se celebrará hoy a las ocho de la noche, para tratar el orden del día expuesto en el local social.

—Se convoca a todos los obreros de la Sección de Campesinos a la asamblea que tendrá lugar el próximo domingo, a las diez de la mañana.

Camaradas: asistid a todos vuestros comicios para orientar a la organización.

TEATRO PRINCIPAL

JUEVES 3 MARZO 1938

A las 6'00 tarde

FUNCION DE ABONO

El Grupo artístico PABLO IGLESIAS de la Agrupación Socialista pondrá en escena la preciosa comedia en tres actos,

Como tú, ninguna

Despacho de localidades en taquilla; Jueves desde las 3'30 de la tarde

SALON VICTORIA

(LOCAL SOCIALIZADO)

JUEVES 3 DE MARZO 1938

A las 9'30 de la noche

Lucido baile de la muñeca

organizado por el S. R. I.

Pro Hospital de Sangre

CINE CONSEY

(LOCAL SOCIALIZADO)

SABADO a las 9'30

DOMINGO

a las 3'45 y 6'30 tarde y a las 9'30 noche

MARTES a las 6

La tragicomedia de misterio y risa

El Fantasma

y la interesante producción

El triángulo de fuego

por los ases de la cinematografía

JEAN ANGELO

RENÉE HERIBEL - ANDRE ROAN

Sociedad Obreros Barberos y similares

Esta noche a las 8 los afiliados a esta Sección y los de la C. N. T. celebrarán una interesante reunión en la Casa del Pueblo para tratar de un asunto de gran trascendencia.

Se recuerda a todos el ineludible deber de reintegrar los carnets con 2'10 pesetas, sin cuyo requisito no serán válidos.

I. A. J. N. T. A.

«La Conductor» Menorquina

Ruega a todos sus afiliados que no lo hayan hecho, pasen por la Secretaría a reintegrar los carnets con las pólizas correspondientes y firmar la ficha de control. Al mismo tiempo se convoca Junta general para el domingo, a las diez de la mañana, recordando a los afiliados que de no asistir, serán sancionados.

CON MUCHO RESPETO....

Nuestros lectores conocen nuestro criterio sobre la celebración de bailes en estos momentos. El mismo es compartido por la inmensa mayoría de antifascistas, como lo prueba el hecho de que el Consejo Municipal de esta ciudad (compuesto por camaradas de los distintos partidos del Frente Popular) se haya dirigido al Delegado del Gobierno pidiéndole prohíba los bailes públicos.

Hace pocos días la censura nos tachó un sencillo suelto sobre este asunto. En cambio ayer nuestro colega «La Voz de Menorca» publicaba un largo artículo referente al mismo tema y le era permitido extenderse en consideraciones, en las cuales se refrenda nuestra posición.

No comprendemos esa diferencia de trato. Los encargados de manejar el lápiz rojo, saben que ponemos especial cuidado en no incurrir en indiscreciones, ni usar frases inconvenientes para expresar nuestro pensamiento.

Y por ello, sentimos que se corresponda a ese interés tachando nuestros comentarios escritos de buena fe. Como también nos asombramos de que el censor, que tan rígido se muestra con nosotros, permitiera que al colega su artículo

Y con muchísimo respeto... pedimos a quien ejerce las funciones de la censura; tome en cuenta lo indicado y dulcifique algo su rigor ante nuestras opiniones.